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01. Sobre a saúde do trabalhador regido pela CLT, é 
INCORRETO afirmar que 

 

(A) é atribuição do Sistema Único de Saúde (SUS) a 
execução das ações voltadas para a atenção à 
saúde do trabalhador, conferindo à direção nacional 
do SUS a responsabilidade de coordenar a política 
de saúde do trabalhador. 

(B) os Centros de Referência em Saúde do Trabalhador 
(CERESTs) e os serviços especializados em Saúde 
do Trabalhador dos Hospitais Universitários são a 
porta de entrada para a avaliação inicial dos agravos 
relacionados ao trabalho. 

(C) as dermatoses ocupacionais devem, obrigatoria-
mente, ser notificadas através do preenchimento 
do SINAN (Sistema de Informação de Agravos de 
Notificação). 

(D) as doenças profissionais e as doenças do trabalho 
são consideradas acidentes de trabalho para fins 
legais. 

(E) na suspeita de uma doença profissional o médico 
que assistiu o trabalhador, tanto no SUS ou na rede 
privada, poderá formalizar a emissão da CAT (Comu-
nicação de Acidente de Trabalho). 

 

02. A perda auditiva induzida por níveis de pressão sonora 
elevados (PAINPSE) é a diminuição gradual da acuidade 
auditiva, decorrente da exposição continuada a níveis 
elevados de ruído no ambiente de trabalho. 

 
A PAINPSE é sempre ____________, ___________ e 
_________ de progressão quando a exposição ao ruído 
é cessada. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto acima. 

 
(A) neurossensorial – irreversível – não passível 
(B) condutiva – irreversível – não passível 
(C) condutiva – reversível – passível 
(D) neurossensorial – reversível – passível 
(E) neurossensorial – irreversível – passível 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03. Sobre avaliação e manejo das patologias ocupacionais, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A dermatite de contato alérgica é a forma mais 
comum de dermatose ocupacional. 

(B) Depois de um período de incubação de 4 a 12 
semanas, a infecção por tuberculose permanece 
habitualmente subclínica ou latente, sem desenvolvi-
mento de doença ativa, mas com teste cutâneo 
tuberculínico positivo. 

(C) Na epicondilite lateral, a patologia se relaciona 
mais com fibrose e alterações degenerativas no 
tendão do que com processos inflamatórios agudos. 

(D) A exposição do trabalhador às radiações ionizantes 
pode causar catarata. 

(E) O uso de antipiréticos é contraindicado no trata-
mento da intermação. 

 

04. Sobre os transtornos por uso de substâncias, considere 
as afirmações abaixo. 

 

I - Síndromes psiquiátricas agudas, incluindo depressão 
grave, ansiedade e transtornos psicóticos, são 
comumente induzidas por transtorno por uso de 
substâncias. 

II - O questionário CAGE é uma ferramenta altamente 
efetiva para definir o diagnóstico de transtorno por 
consumo de álcool. 

III - A intoxicação por opioide, geralmente, se inicia 
com apatia, fala arrastada, seguida por sensação 
de euforia, midríase, ansiedade e agitação. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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05. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as exposições crônicas aos metais pesados 
abaixo listados com seus possíveis desfechos clínicos 
associados. 

 
(1) Cádmio. 
(2) Manganês. 
(3) Arsênio. 
(4) Chumbo. 

 
(  ) Hiperceratose e hiperpigmentação. 

(  ) Proteinúria, fraturas patológicas, anosmia. 
(  ) Artralgia, tremores, cólica abdominal. 

(  ) Alterações comportamentais, distúrbios vasomo-
tores, disfunção na marcha. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses 
da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 3 – 2 – 1 – 4. 
(B) 3 – 1 – 4 – 2. 
(C) 1 – 4 – 2 – 3. 
(D) 2 – 1 – 3 – 4. 
(E) 4 – 2 – 3 – 1. 

 

06. Entre os principais diagnósticos diferenciais de Covid-19, 
deve-se considerar todos os seguintes, EXCETO: 

 

(A) síndrome gripal por influenza e resfriado comum. 
(B) pneumonia bacteriana e tuberculose. 

(C) coqueluche e rinossinusite. 
(D) laringite aguda e leptospirose. 

(E) exacerbação de doença pulmonar obstrutiva crônica 
(DPOC) e asma. 

 

07. Considere as informações abaixo sobre o glaucoma 
agudo. 

 

I - O quadro clínico cursa com dor e com vermelhidão 
ocular intensas, pupila miótica e fotofobia. 

II - Na sua suspeita, o paciente deve ser referenciado 
imediatamente para avaliação com oftalmologista. 

III - Medicamentos com efeito simpaticomiméticos ou 
anticolinérgicos merecem atenção como fator de 
risco. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 

08. São considerados pacientes com fatores de risco para 
complicação por influenza, EXCETO: 

 
(A) mulher, de 30 anos, com asma controlada. 
(B) homem, de 45 anos, com diabetes melito em 

tratamento, com hemoglobina glicada de 6,5%. 

(C) mulher, de 55 anos, com sobrepeso (IMC 29), sem 
atividade física regular. 

(D) homem, de 65 anos, sem comorbidades. 
(E) homem, de 20 anos, com anemia falciforme.  

 

09. Em relação à migrânea é correto afirmar: 
 

(A) a migrânea com aura é o subtipo mais comum. 
Tem uma frequência de crises maior e, em geral, 
é mais incapacitante.  

(B) não é exacerbada por atividades físicas rotineiras. 
(C) os betabloqueadores têm reconhecida efetividade 

na terapia profilática, dos quais o atenolol é aquele 
com maior evidência de benefício. 

(D) nas crises de leve intensidade pode-se iniciar o 
tratamento com analgésicos comuns ou com 
anti-inflamatórios.  

(E) em pacientes com quadro mais grave de migrânea, 
pode-se associar tomada imediata e simultânea de 
triptano e de ergotamina para abortar a crise.  

 

10. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo sobre infecção do trato urinário em adultos. 

 
(  ) A cistite não complicada aguda é mais prevalente 

em mulheres, sendo mais comumente causada por 
enterobactérias. 

(  ) A ocorrência de disúria e de polaciúria tem valor 
preditivo positivo de 90% para cistite. 

(  ) A cistite aguda em homens é rara, porém não é 
necessário exame de imagem já no primeiro 
episódio. 

(  ) A bacteriúria assintomática deve ser rastreada e 
tratada em gestantes, em pacientes diabéticos e 
em pacientes usuários de sonda vesical de demora. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – F. 
(B) V – V – V – F. 
(C) V – V – F – V. 
(D) F – F – V – V. 
(E) V – F – F – V. 
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11. Mulher, 50 anos, previamente hígida, procura pronto 
atendimento por tontura rotatória. Quadro iniciado 
subitamente pela manhã ao acordar (virando-se para 
desligar despertador), com duração de poucos minutos, 
com piora ao movimentar a cabeça bruscamente. Nega 
zumbido, hipoacusia ou alterações visuais. Nega uso de 
medicações. Nega etilismo. No exame físico, há 
nistagmo unidirecional horizontal, esgotável. Não há 
dismetria. 

 
Sobre este caso, considere as afirmações abaixo. 

 
I - O quadro clínico é sugestivo de vertigem posicional 

paroxística benigna (VPPB). 
II - O tratamento mais frequentemente utilizado para 

VPPB é a manobra de Epley. 
III - O tratamento medicamentoso a longo prazo com 

supressores vestibulares é recomendado. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

12. Em relação à litíase renal, é correto afirmar que 
 

(A) é uma patologia mais frequente em mulheres do 
que em homens, sendo a primeira apresentação 
geralmente entre a 3ª e 5ª década de vida. 

(B) os cálculos de ácido úrico e de estruvita são os 
mais frequentes, seguidos pelos cálculos de cálcio 
(oxalato ou fosfato). 

(C) a hidratação intravenosa aumenta a chance de 
passagem do cálculo no cenário de cólica renal por 
cálculo ureteral. 

(D) a furosemida é o tratamento medicamentoso de 
escolha para prevenção de recorrência de litíase 
renal em pacientes diagnosticados com hipercalciúria 
idiopática (afastada hipercalcemia). 

(E) a tomografia de abdome total sem contraste tem 
sensibilidade e especificidade superior à ecografia 
abdominal para diagnóstico de litíase renal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. Mulher, 30 anos, com diagnóstico de resfriado comum há 
7 dias, retorna para reconsulta médica por piora da 
congestão nasal, surgimento de hiposmia, de prostração 
e de febre de 38,1°C há 24h. No exame físico, apresenta 
dor intensa à palpação de seio da face esquerdo; 
temperatura axilar aferida de 38,2°C.  

 
Com relação a este quadro clínico, considere as afirma-
ções abaixo sobre o tratamento deste caso. 

 

I - Deve-se prescrever solução salina intranasal. 

II - Corticoide nasal tópico é recomendado. 
III - Antibioticoterapia está indicada. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

14. Sobre a dengue, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O período de incubação é curto, geralmente de 2 a 
3 dias. 

(B) O teste de detecção de antígeno NS1 é preconizado 
nos primeiros 5 dias de doença. 

(C) Artralgia intensa e edema articular são sintomas 
comuns. 

(D) A transfusão profilática de plaquetas é recomendada 
na plaquetopenia moderada.  

(E) A notificação compulsória desta doença deve ser 
realizada somente em casos confirmados. 

 

15. Sr. Antônio, casado, 3 filhos, 63 anos, aposentado, 
tabagista desde os 15 anos, 40 cigarros/dia, vem à 
consulta porque deseja parar de fumar. Refere que já 
tentou parar de fumar sozinho, quatro vezes, mas não 
obteve sucesso. Fuma, principalmente, à tarde e à 
noite, iniciando logo ao acordar. Sofreria mais se 
tivesse que deixar esse primeiro cigarro da manhã, pois 
é o que lhe dá mais satisfação. Tem dificuldade em não 
fumar em lugares proibidos, gerando desconforto 
com os filhos, pois não conseguiu cuidar da esposa, em 
longa internação hospitalar. Permaneceu fumando, 
mesmo doente e precisando ficar de cama quase um dia 
inteiro, como ocorrido há 30 dias, quando ficou resfriado.  

 
De acordo com as informações fornecidas, qual é a 
pontuação do Sr. Antônio no teste de Fagerström? 

 
(A) 5. 
(B) 7. 
(C) 8. 
(D) 9. 
(E) 10. 

 



 
 

FAURGS – HCPA – Edital 03/2022  PS 14 – MÉDICO I (Clínico: Médicina Ocupacional) 

 Pág. 6 

 

 

16. Assinale a alternativa que apresenta os métodos de 
tratamento medicamentosos para cessação do taba-
gismo, preconizados como de primeira linha. 

 
(A) Terapia de reposição de nicotina, bupropiona e 

nortriptilina. 

(B) Bupropiona, vareniclina e clonidina. 
(C) Nortriptilina, clonidina e vareniclina. 

(D) Bupropiona, vareniclina e terapia de reposição de 
nicotina. 

(E) Terapia de reposição de nicotina, vareniclina e 
clonidina. 

 

17. Homem, 35 anos, vem ao ambulatório com crise aguda 
de asma, clinicamente avaliada como leve/moderada. 
Foi realizada a administração repetida de β2 inalatório 
de ação curta, 4-5 jatos em 15 minutos (3 x). 
Quando reavaliado em menos de 1 hora, não 
houve melhora. Iniciam-se dose de corticoide via oral 
e β2 inalatório de ação curta, a cada 20 minutos por 1 
hora, e oxigênio, com boa resposta, sendo liberado para 
o domicílio. Em relação às orientações e medicações na 
alta desse paciente, assinale a resposta INCORRETA. 

 
(A) β2 inalatório de ação curta ou nebulização, 2-5 

jatos a cada 4 h por 48 h. 

(B) Corticoide VO por 3-7 dias. 
(C) Ajustar tratamento de base. 

(D) Revisão em 48-72 horas. 
(E) Anticolinérgico de curta duração. 

 

18. Homem, 60 anos, trabalhador da construção civil, 
hipertenso em tratamento com clortalidona, consulta 
por dor intensa em olho esquerdo iniciada há 1 hora. 
Refere borramento visual e lacrimejamento. No exame 
físico, apresenta vermelhidão ocular, fotofobia e pupila 
com midríase irregular e não reagente a luz. Qual o 
diagnóstico mais provável? 

 
(A) Trauma corneano. 
(B) Uveíte anterior aguda. 
(C) Erosão de córnea. 
(D) Glaucoma agudo. 
(E) Descolamento de retina. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Considere as afirmações abaixo sobre parasitoses 
intestinais. 

 

I - Em áreas com precárias condições de moradia, 
higiene e saneamento básicos, há evidências de 
que o tratamento empírico regular das helmintíases 
traz benefícios em curto e longo prazos. 

II - Deve-se considerar a realização de exame parasi-
tológico de fezes (EPF) entre 14 e 28 dias após o 
tratamento das teníases, para confirmação de 
cura. 

III - O tinidazol em dose única, o secnidazol em dose 
única e o metronidazol por 5 dias têm eficácia > 
90% no tratamento da giardíase. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

20. Em relação à síncope, assinale a afirmativa INCORRETA. 
 

(A) A síncope neuromediada e a hipotensão ortostática 
são as causas mais comuns de síncope. 

(B) A abordagem diagnóstica visa estabelecer a etiologia, 
na maioria das vezes obtida por meio de uma boa 
história clínica e realização de exame físico. 

(C) As características de alto risco incluem história de 
doença estrutural cardíaca, ECG anormal e idade 
> 60 anos. 

(D) No que diz respeito à investigação complementar, 
um eletrocardiograma de repouso pode ser indicado 
em pacientes com síncope, se uma causa óbvia não 
for identificada por meio da história e exame físico. 

(E) Geralmente, os exames laboratoriais têm utilidade 
relevante no diagnóstico e no manejo dos episódios 
de síncope. 

 

21. No contexto ambulatorial a causa mais frequente de 
dor torácica é: 

 
(A) cardíaca. 
(B) musculoesquelética. 
(C) pulmonar. 
(D) gastrintestinal. 
(E) psiquiátrica. 
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22. Em relação ao Diabetes tipo 2 é correto afirmar que 
 

(A) o alvo geral para a HbA1c é alcançar um valor 
≤ 6,5% em todos os pacientes. 

(B) a neuropatia diabética é uma complicação menos 
comum, atingindo cerca de 10% dos casos ao 
longo da vida. 

(C) o hábito de fumar é o principal fator de risco para 
mortalidade por doença cardiovascular ateroscleró-
tica. 

(D) o rastreamento da doença renal crônica deve ser 
realizado 6 meses após o diagnóstico. 

(E) a melhor opção farmacológica inicial para a maioria 
dos pacientes é a insulina. 

 

23. Mulher, 38 anos, vem à consulta referindo quadro de 
diarreia aquosa há 5 dias, com 4 a 6 episódios/dia, sem 
sangue, muco ou pus, associado à dor abdominal 
difusa tipo cólica. Relata também que teve febre, mas 
não aferiu, além de 3 episódios de vômitos. Nega outros 
sinais e sintomas e refere que o marido está com o 
mesmo quadro. Em relação à doença diarreica aguda, 
assinale a afirmativa correta. 

 
(A) É caracterizada pela perda de grande quantidade 

de água durante as evacuações, em um período 
menor que 7 dias. 

(B) A solicitação de coprocultura deve ser realizada em 
todas as pessoas com doença diarreica aguda. 

(C) Usualmente é leve e autolimitada e causada por 
bactérias não invasivas e vírus, na maioria dos 
casos. 

(D) O uso rotineiro de antibióticos é recomendado para 
o tratamento da doença. 

(E) A hidratação endovenosa é o tratamento de 
primeira linha para os casos leves e moderados. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. Assinale com V (verdadeiro) ou com F (falso) as 
seguintes afirmações a respeito da imunização de 
trabalhadores de serviços de saúde. 

 
(  ) A todo trabalhador dos serviços de saúde deve ser 

fornecido, gratuitamente, programa de imunização 
ativa contra tétano, difteria, hepatite B e os esta-
belecidos no Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional (PCMSO). 

(  ) O empregador deve assegurar que os trabalhadores 
sejam informados das vantagens e dos efeitos 
colaterais, assim como dos riscos a que estarão 
expostos por falta ou recusa de vacinação, devendo, 
nestes casos, guardar documento comprobatório e 
mantê-lo disponível à inspeção do trabalho. 

(  ) Sempre que houver vacinas eficazes contra outros 
agentes biológicos a que os trabalhadores estão, 
ou poderão estar, expostos, o empregador deve 
fornecê-las gratuitamente e obrigar os trabalhadores 
a se imunizar. 

(  ) O empregador deve fazer o controle da eficácia da 
vacinação sempre que for recomendado pelo Minis-
tério da Saúde e seus órgãos, e providenciar, se 
necessário, seu reforço. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – V. 
(B) V – V – V – V. 
(C) V – F – F – V. 
(D) F – V – V – V. 
(E) V – V – V – F. 

 

25. J.C.V., 24 anos, técnica de enfermagem de uma uni-
dade de internação clínica, ao realizar curativo em um 
paciente que apresentava ferimento serossanguinolento 
(pessoa-fonte), sofreu respingo desse fluido nos 
olhos. O evento ocorreu logo no início do seu plantão 
noturno, e não estava utilizando equipamento de 
proteção ocular. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a conduta correta 
para este caso. 

 

(A) Não se deve condicionar o atendimento inicial da 
trabalhadora acidentada à identificação da pessoa-
fonte. 

(B) O atendimento à trabalhadora deverá ocorrer ao 
final do seu plantão. 

(C) A orientação é realizar apenas a lavagem do olho 
atingido. 

(D) Como se trata de respingo em mucosa, não há 
necessidade de realizar o acompanhamento da 
acidentada, independente do status sorológico da 
pessoa-fonte. 

(E) Não é necessário revisar a imunização da trabalha-
dora para a hepatite B. 

 


